

**ПРОТОКОЛ**  
**совещания декана Факультета иностранных языков СПбГУ**  
**с заведующими кафедрами**

05.09.2023

№ 44/5-02-46

Председательствующий – С.Ю.Рубцова, декан Факультета иностранных языков СПбГУ

Секретарь – Е.А. Почепцова, секретарь руководителя, Отдел обеспечения деятельности руководителей учебно-научных подразделений, Организационное управление, Ректорат СПбГУ.

Присутствовали:

Заведующая Кафедрой английского языка в сфере востоковедения и африканистики	Е.Г.Андреева
И. о. заведующего Кафедрой английского языка в сфере журналистики и массовых коммуникаций	Е.А.Бугреева
И. о. заведующего Кафедрой иностранных языков в сфере филологии и искусств	И.В.Григорьев
Доцент Кафедры иностранных языков в сфере филологии и искусств	К.В.Гудкова
Заведующий Кафедрой английского языка в сфере философии и социальных наук	С.Б.Дектерев
И.о. заведующего Кафедрой иностранных языков в сфере международных отношений	И.И.Ибрагимов
Профессор Кафедры иностранных языков в сфере физических и химических наук	А.Г.Минченков
Доцент Кафедры английского языка в сфере биологии и медицины	М.Н.Морозова
Заведующая Кафедрой иностранных языков в сфере менеджмента	Е.В.Орлова
Старший преподаватель Кафедры иностранных языков в сфере математических наук и информационных технологий	И.А.Соболев
Заведующая Кафедрой английского языка в сфере наук о Земле	И.Н.Тимошенко
И. о. заведующего Кафедрой немецкого языка	Н.А.Трофимова
Заведующая Кафедрой французского языка	Н.С.Тырхеева

Повестка дня:

1. О создании рабочей группы.
2. О подготовке к проведению международной конференции.
3. О конкурсных требованиях.
4. Об оформлении педагогических поручений.
5. О проведении открытых мероприятий и работе с молодежью.

## 1. О создании рабочей группы

---

С.Ю. Рубцова

С.Ю. Рубцова рассказала присутствующим о планах по созданию рабочей группы по преподаванию иностранных языков в рамках общеуниверситетских дисциплин.

Деятельность рабочей группы будет направлена на организацию, мониторинг и повышение эффективности сопровождения образовательного процесса по общеуниверситетским дисциплинам в области иностранных языков.

Руководителем рабочей группы планируется назначить старшего преподавателя И.А. Соболева, который фактически уже координирует соответствующую работу.

1.1. Принять информацию к сведению.

## 2. О подготовке к проведению международной конференции

---

С.Ю. Рубцова

С.Ю. Рубцова проинформировала заведующих кафедрами о предстоящей V Международной научно-практической конференции «Синергия языков и культур: междисциплинарные исследования». О растущей междисциплинарности конференции можно судить по широкому спектру представленных секций и участвующим в подготовке конференции подразделениям СПбГУ: Юридический факультет, Факультет социологии, Факультет международных отношений и другие.

О возрастающем значении арктической тематики свидетельствует участие в конференции Комитета Санкт-Петербурга по делам Арктики.

В рамках секций «Перевод и лингвокультурология. Управление переводческими процессами. Дополнительные образовательные программы в сфере перевода», «Профессиональная лингводидактика», «Литература сегодня: вид искусства, синтез науки и инструмент воспитания духа и личности», «Романские языки в диалоге культур» будут проводиться мастер-классы, на которые будут приглашены все участники конференции.

С.Ю. Рубцова констатировала неравномерность участия в конференции представителей кафедр Факультета иностранных языков и призвала всех заведующих стимулировать коллег активнее участвовать в "Синергии". Конференция предоставляет широкий набор форматов участия: это не только доклады, но и мастер-классы, а также участие в качестве слушателя; у всех участников есть возможность опубликовать статью в сборнике, индексируемом РИНЦ.

С.Ю. Рубцова выразила благодарность за активное участие в конференции доцентам Н.А. Трофимовой, Н.С. Тырхеевой и Е.А. Бугреевой, старшим преподавателям Т.Ю. Боярской и О.Л. Бейнарович.

2.1. Принять информацию к сведению.

## 3. О конкурсных требованиях

---

И.И. Ибрагимов

И.И. Ибрагимов проинформировал присутствующих о требованиях для участия в конкурсах на замещение должностей профессорско-преподавательского состава на 2023-2024 учебный год.



Подробная информация будет разослана всем заведующим кафедрами.

3.1. Принять информацию к сведению.

#### 4. Об оформлении педагогических поручений

---

И.А. Соболев, С.Ю. Рубцова

И.А. Соболев напомнил присутствующим об алгоритме подачи заведующими кафедрами сведений о педагогических поручениях для преподавания общеуниверситетских дисциплин и разъяснил, каким должностным лицам СПбГУ должны быть направлены соответствующие служебные записки (в частности, при необходимости переноса занятий).

При замене преподавателя общеуниверситетской дисциплины соответствующий запрос следует направлять И.А. Соболеву.

С.Ю. Рубцова призвала заведующих кафедрами оказывать содействие И.А. Соболеву по корректному оформлению педагогических поручений и расписания.

4.1. Принять информацию к сведению.

#### 5. О проведении открытых мероприятий и работе с молодежью

---

С.Ю. Рубцова

С.Ю. Рубцова призвала участников совещания активнее участвовать в организации мероприятий с участием обучающихся, а также в проведении открытых лекций и мастер-классов.

С.Ю. Рубцова напомнила о том, что обо всех мероприятиях нужно информировать доцентов О.М. Акай и О.А. Орлову — координаторов по взаимодействию со службами СПбГУ, ответственными за сайт факультета. Информацию о мероприятиях с участием студентов необходимо также направлять заместителю декана по молодежной политике доценту К.В. Гудковой.

5.1. Принять информацию к сведению.

#### 6. О возможности участия обучающихся в конкурсе

---

И.И. Ибрагимов

И.И. Ибрагимов рассказал присутствующим о Международном Конкурсе ораторского мастерства, организованном газетой Китайской Народной Республики «China Daily» на английском языке, по теме: «AI, a blessing or a curse» («Искусственный интеллект, благословение или угроза») и проинформировал об условиях участия и контактах организаторов.

6.1. Принять информацию к сведению.

Председательствующий



С.Ю. Рубцова

Секретарь



Е.А. Почепцова